



梦想，向着大海

——观《我的湾是大海》有感

青岛台东六路小学 六年级2班 于子涵

你是否有一个逐梦深蓝的愿望？你是否向着这个梦想不懈努力着？《我的湾是大海》是一个关于童年的故事、成长的故事。上周四，我观看了这部精彩的儿童剧。

故事发生在胶州湾畔的一个小渔村。大幕拉开，13岁的少年海青出现在舞台上。他眺望着海面，面色忧郁……海青的爷爷是一位老船长，在一次风暴中为了救其他船员，永远地消失在了绛雪岛上。海青偷乘爸爸的船寻找绛雪岛，却屡屡失败……但他没有被失败打倒，历经磨难，当绛雪岛火红的耐冬映入眼帘，他意识到，父辈的梦想实现了，自己的梦却刚刚开始……

海青的爷爷舍己为人救船员，把耐冬种子带回渔村的传奇激励着他。“谁说我不想，我做梦都想去！”海青大喊着，立下坚定的志向，每天放学，他都和小伙伴们抓海鲜卖钱，梦想造大船。他勤劳能干，持之以恒。在他们不懈努力下，龙骨船即将造好，却在一场风暴中不见踪迹……“没有什么事是一帆风顺的，这就是人生啊！”海青的父亲说，船没了就再造一次，今年去不了，明年再去一次。一句句台词令人动容，是啊，向着梦想，要不懈奋进，不惧艰辛！

三年级时，大摇绳在我眼中如同“噩梦”一般。看着六年级的同学行云流水地穿梭在大摇绳间，我羡慕地编织了一个梦想——像六年级哥哥姐姐一样自在地跳大摇绳。看完儿童剧，周末我和同学们相约楼下练习跳绳。我不断总结经验、吸取教训，一次次尝试，终于，我实现了三年前的梦想！

梦想可以赋予人强大的力量。《我的湾是大海》表现着几代人的航海之梦，也教会我：人生没有一帆风顺，但只要向着梦想执着奋进，不怕困难，即使风暴再猛，也总有海阔天空之时！

不畏困难 勇敢挑战

——《老人与海》读后感

青岛平安路第二小学 韩承昱

书籍是智慧的结晶，读书让我的心灵受到滋润，让我的眼界变得开阔。今天我想给大家推荐一本书——《老人与海》。

这本书讲的是，一位古巴老渔夫连续84天没有捕到鱼，后来他坚持不懈终于捕到一条大鱼，在归途中又遭到鲨鱼的袭击，但他依然斗志昂然，一次次击退鲨鱼，虽然到最后战利品大鱼只剩下鱼骨头，但老人从来没有退缩和屈服。

我们应该像这位老人一样勇敢，即使在无光的海上，也要用一种强大的姿态面对人生。我们可能在同一时间里遇到许多困难，面对这些困难，我们要做的不是犹豫，而是保持冷静，勇敢向前，因为冷静和勇气是应对困难的法宝。

当我读到“大马林鱼开始快速地围着小渔船游动，将缆绳缠绕到了桅杆上，老人右手高举着钢叉，在它跃出水面的一瞬间，竭尽全力地向它的心脏掷去，一声哀鸣结束了大鱼的生命，它静静地浮在水面上……”时，我的心也像一块大石头落了地。我非常钦佩老人那种毫不畏惧、坚持不懈的精神，虽然知道对手实力很强，但他没有丝毫退缩，而是迎难而上。正因为有了这种精神，老渔夫才获得了这场生死较量的胜利。

“一个人可以被毁灭，但不能被打败”，是这本书传递给我的力量。当我们碰到困难时，一定要以坚定的信念、顽强的意志，坚持到底，永不言弃，只有这样我们才能成为真正的勇者！



手术室的小姐姐

青岛金门路小学 六年级4班 孙敏惠 指导教师 隋利花

在这个鲜花盛开的五月，在这个美丽动人的时节，我要讲一个在无影灯下奏响生命之歌的手术室小姐姐的故事。

她叫梦超，是一名手术室的小护士，她美丽温柔，眼睛透亮，像是一池清澈柔美的湖水，嘴角稍稍往上翘，伶俐秀雅的脸上总是荡漾着春天般灿烂的笑容。

穿上绿色的手术服，这个清纯可爱的小姐姐就化身“百变大咖”。她是“跑步冠军”，在十几个手术间里与死神竞速奔跑，每一次传递，都是生与死的考验，必须赢；她是“大力士”，拿取各种器械包，运送患者，她驾轻就熟；她是温柔的“提灯女神”，一个会心的微笑，一句温暖的话语，用天使般的爱心维系着病人的生命，承载着家属的希望。

手术室的工作特殊，不知道什么时候可以下班，连续工作十几小时都是常态。那天，我们和梦超姐姐约好一起吃饭，从下午5点一直等到晚上9点多，饭菜都凉了，姐姐才匆匆地赶来，一脸疲惫。刚进门她就抱歉地说：“快下班

时来了两个急诊病号，又加了两台手术，从中午到现在我一直没吃饭呢。”望着姐姐那布满血丝的眼睛，我既心疼又敬佩，赶紧给姐姐搬来椅子，倒上热水。酒店的厨师已经下班，姐姐只能吃点桌子上的冷饭。她一边狼吞虎咽地吃，一边和身旁那位心内科的资深护士请教着今天手术的事。说着说着，姐姐不由地放下了筷子，瞪圆了眼睛，不住地点头，嘴里念叨着：“原来是这样呀，我真该好好学学。”她左手托着腮，右手在桌子上画着什么，不停地追问，资深护士认真地给她讲解。此刻，她完全忘记了疲劳和饥饿，心里想的只有她的病人和工作。

“爱在左，同情在右，走在生命路的两旁，随时撒种，随时开花，将这一径长途点缀得香花弥漫，使穿枝拂叶的行人，踏着荆棘，不觉痛苦；有泪可落，也不觉是悲哀。”把冰心的这段话送给手术室里千千万万个梦超姐姐们，她们用一身绿色的护士服，用自己青春的年华，为病人的世界升起了爱的彩虹，打造出一个生机勃勃繁花似锦的春天！

这些年，离我最近的那个人

青岛市北区第二实验小学 六年级2班 石潇远 指导老师 曲媛媛

丰富多彩的人生中，总有一个离我最近的人，他离我不但空间近，而且心灵近、思想近……打开回忆的扉页，我又想起了他。

他是我的同桌，我们两个在班里调座位的时候，坐到了一起，两人离得最近，也就成了朋友。空间的确近，但我们之间最主要还是心灵近。

冬天的一天傍晚，黄昏的阳光洒在地上，我们背着书包，一边聊天，一边往家走。寒风呼啸，我们不禁裹紧了外套，加快了脚步。“喵——”忽然，一声刺耳的猫叫引起了我们的注意。此时，我们两个竟然同时注视着对方。“要救这只小猫吗？”我们两个异口同声地说出了这句话。或许这就是心有灵犀，我们开始分头寻找这只小猫咪。

“喵——喵——”大雪纷飞，寒风刺骨，小猫的声音不断传来。我们顶着风雪，循着声音，终于找到了这只小奶猫，它在寒风中被冻得瑟瑟发抖。我看着同桌满脸通红，擦着头上的汗。

我小心翼翼地捧起它，和同桌对视了一眼，说道：“要帮帮它吗？”我们又一次同时说出了这句话！我们之间心心相通，他和我竟然想得一样！我们欣慰地笑了笑，点点头。

最后，经过我们的不懈努力，终于帮它找到了自己的妈妈。我们背起书包，在岔路口分手，各回家。

外面仍是寒风呼啸，可我的心里一直荡漾着暖流。我们两个都有一颗善良的心，这两颗心何尝不是靠得最近的呢？

从这段充实的回忆中抬起头来，现在想想，我们两个都知己知彼，心贴得很近、很近。

当然，我们的思想也贴得一样近。我们都喜欢科幻故事，有许多相同的爱好，有很多共同的语言……

到了如今，我们小学六年的时光即将结束。时光荏苒，岁月如梭，回想我们从前快乐的时光，有太多不舍。这些年，是他陪我走过的。我们在一起永远都是最近的！谢谢同桌，这些年，离我最近的那个人！



迟开的花

青岛市市北区国开实验学校 初一1班 王森

我是一株海棠，
却伴随着落花盛开。
没关系，
错过了春日，
就绽放在初夏。
迟一点又何妨？



观海新闻客户端

听四季

青岛北仲路第二小学 二年级2班 石依依
指导老师 朱晓宁

春姐姐说，
柳树发芽了，
那是在准备夏天的衣服吧！
夏弟弟说，
听！小鸟再说些什么呢？
哦！
是在邀请我们秋天到了一起摘果子呢！
秋妹妹说，
小青蛙，你在哪呀？
哦！
原来在储备过冬的食物呢！
冬妈妈说，
小动物们呢？
瞧，已经躲在洞里睡着了！

投稿邮箱 qdwbzwk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP

小记者

频道查看

本版主持人 张琰